

Patru

ANAL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

13 DECEMBRIE

de implinesc 30 de ani dela greva
tipografi din București gre
fost curmată prin masacrul dela
1918, din Piața Teatrului
masacru premeditat de regi
arhizo-moșieresc în frunte cu par
liberal, care guvernă pe atunci
de avânt și îmbărbătate de
năraț al proletariatulului rus
muncitoare din țara noastră
săcat cu hătărire în acea vreme
sălbaticii exploatați capita
economică în urma pri
zboi mondial era din cele mai
deci viața muncitorimii era
greă. Sute și mii de familii, de
văduve și orfani cerșeau în
drumuri. În timp ce exploa
pentru care războiul a fost un
prilej de grase profituri, că
orice preț și prin cele mai o
metode să-și întărească regimul
exploatare, asigurându-și bene
ce în ce mai însemnate.

pe care l-a avut încă Ma
Socialistă din Octombrie
marile maselor muncitoare din
lume, a făcut să ciocotească
avântul revoluționar și în rân
oamenilor muncii din țara noas
muncitoare se ridică tot mai
la luptă pentru o viață mai
pentru pâine, pentru libertate și
cerând sporirea salariilor, re
comitetelor muncitorești
de organizare, etc. În acele
luna Decembrie, când în prin
centre industriale din țară gre
luat o amploare deosebită,
muncitorilor pentru îmbu
situației lor economice se im
lupta țărănilor pentru pâ
Capitală s'a pornit una din
importante greve din acea
greva muncitorilor tipografi.

timp ce muncitorii tipografi
to curaj pentru revendicările
și de muncitorimca din
intreprinderi, guvernul de că
pregătea în grabă trupe
menite să pună capăt miș
muncitorești. Și intrucât o par
soldați șovăiau, în locul lor au
centrați fii de moșieri, bur
chiaburi, iar între ei mișunau
siguranței, ațărându-i împotri
vitorilor. Toată noaptea de 12
Decembrie juca a curs în va
narma unde erau concentrate
trupe „speciale”.

de 13 Decembrie 1918, atunci
muncitorii tipografi din Capitală,
de muncitorii dela alte fabrici,
se plau înspre sediul lor pentr
intrunire, au fost întâmpinați
care blocaseră străzile. La
generalului Mărgineanu, ploa
se abate asupra manifes
scăldând în sânge Piața Tea
Național.

osândiți la foame, sus!... se
entecul libertății din piepturile
de muncitori setoși de dreptate,
ca în aceeași clipă zeci și zeci
și să se prăbușească în sânge.
și pierat al gloanțelor era o

muzică plăcută pentru boierimea ca
pitalei. Și ca să ducă lucrul până la
capăt, așa cum i-au cerut stăpânii lui,
generalul Mărgineanu a ordonat deas
farea sediului sindicatului din str. Sf.
Ionică. Mii și mii de muncitori au fost
atunci arestați, iar luptătorii cei mai
buni ai muncitorimii, în frunte cu I.
C. Frimu, au fost groaznic schingiuiți
în beciurile prefecturii.

În acest fel manifestația muncitori
lor pentru pâine și drepturi s'a soldat
cu sinistrul bilanț: 102 morți și câteva

sute de răniți. Toată noaptea care a
armat, camioanele prefecturii au cărat
cadavrele, aruncându-le în gropi co
mune în cele mai îndepărtate cimitire.

Dar masacrul dela 13 Decembrie
1918 nu a înfrânt voința muncitorimii
de a lupta împotriva reacțiunii burgh
zo-moșierești și mai târziu împotriva
fascismului pentru pace, libertate și
pentru prietenia cu Uniunea Sovietică
Dimpotrivă, acest masacru a mărit ura
Continuare în pag. 7-a).

Federația Națională a Fostilor Deținuți și Internași Politici, Filiala Arad, organizează în ziua de 13 Decembrie a. c. la orele 16,30 la PALATUL CULTURAL o mare adunare pentru comemorarea muncitorilor căzuți cu prilejul masacrului din Piața Teatrului Național din București la 13 Decembrie 1918.

Va vorbi:
tov. deputat
Geltz Filip

Vineri a avut loc la Cluj

Deschiderea festivă a Congresului Uniunii Populare Maghiare

Au fost de față dr. Petru Groza, tov.-ii Vasile Luca și Miron Constantinescu

BUCUREȘTI. 11. (Rador). Vineri la
orele 10 dimineața în sala mare a Co
legiului Academiei din Cluj plină până
la refuz de sutele de delegați ai UPM
ului a avut loc deschiderea festivă a
celui de al 4-lea Congres a Uniunii
Populare Maghiare. Au fost prezenți
Dr. Petru Groza președintele Consiliu
lui de miniștri, tov. Vasile Luca secre
tar al Comitetului Central al Partidu
lui Muncitoresc Român și Ministrul Fi
nanțelor, tov. Miron Constantinescu
membru în Biroul Politic al C. C. al
PMR și ministrul minelor și petrolului,
general Stepanov consulul Uniunii So
vietice la Cluj, dr. Széll Jenő minis
trul Republicii Ungare la București,

etc.

Președintele UPM-ului Kacsó Sán
dor, propune în ovațiile participanților
alegerea unui prezidiu de onoare în
frunte cu generalissimul Stalin.

După alegerea prezidiului de onoare
și a prezidiului activ congresiștii au
intonat Imnul Republicii Populare Ro
mâne și Imnul Uniunii Sovietice.

În cuvântul său de deschidere, pre
ședintele UPM a adresat un salut con
gresiștilor precum și reprezentanților
Partidului Muncitoresc Român, și gu
vernului, etc.

A luat apoi cuvântul dr. Petru Gro
za, care în apiauze asistenței a salu
tat Congresul din partea guvernului și
a organizației Frontul Plugarilor.

Primit cu aplauze furtunoase, tov.
Vasile Luca secretar al C. C. al
P.M.R. a transmis salutul Partidu
lui Muncitoresc Român. Tov. Va
sile Luca a aratat că Partidul vede
în UPM un aliat în lupta dusă de
oamenii muncii din țara noastră
pentru construirea socialismului.

Apoi au mai vorbit tov. Popa Ioan în
numele muncitorilor români și ma
gnari din Cluj, general Romulus Du
mitru în numele armatei, Corallia Cali
ru în numele UFDR-ului Lőrincz Lász
lo în numele tineretului maghiar și Va
sile Deak primarul municipiului.

Președintele UPM-ului Kacsó Sándor
a urât apoi Congresului spor la muncă.
Sedința se ridică la ora 12.30.

DE ZIUA TOVARĂȘEI ANA PAUKER

13 Decembrie 1918. Zeci de mii de
muncitori cu familiile lor manifesta
ză pașnic în Piața Teatrului Național



pentru pâine, 8 ore de muncă, pentru
libertăți democratice. În primele rân
duri pășeste o tânără învățătoare. E
ziua ei de naștere, dar nu și-o sărbă
torește acasă, ci aci, în mijlocul popo

rului, împotriva căruia stăpânirea reac
ționară dechide focul mitralierelor.

Așa, precum a înfruntat gloanțele
regimului burghez-moșieresc, cu e
roism și dărzenie, imediat după termi
narea primului război mondial, apă
rând interesele maselor muncitoare,
așa a luptat zeci de ani, neînfricată,
tovarășa Ana Pauker, pentru cucerirea
unei vieți mai bune poporului munci
tor.

Iată de ce muncitorii și țărani munci
tori intelectuali legați de popor, tineri
și bătrâni, bărbați și femei, privesc
viața și lupta tovarășei Ana Pauker
ca pe un exemplu viu de patriotism
și credință față de popor. Faptele ei
eroismul cu care a învins grelele încercări
la care a supus-o viața ei plină de
lupte pentru binele clasei muncitoare
și a tuturor oamenilor cinstiți din țara
noastră, sunt pilde de țărnic de caract
ter, de demnitate omenească. Vorbele
ei exprimă învățătura cea mai înaltă,
pe înțelesul tuturor.

Tovarășa Ana Pauker e azi Ministru
de Externe al Republicii Populare Ro
mâne și în același timp unul din con
ducătorii de frunte ai Partidului Mun
citoresc Român, al aceluși Partid, care
este călăuză încercată și sigură a popo

rului muncitor, spre un viitor fericit
spre socialism.

Drumul străbătut de tovarășa Ana
Pauker, de mai bine de 30 de ani, se
impletește indisolubil cu drumul Part
dului Comunist Român. Dragostea ei
de patrie străbate ca un fir roșu întreaga
ei activitate, întreaga ei luptă. Îndepărtată
din învățământ în cel de al
treilea an al primului război mondial,
tovarășa Ana Pauker, în fruntea unui
grup de tineri socialiști, îmbărbătați
de victoria muncitorimii ruse, instalează
o mică tipografie clandestină, de
unde prin mii de manifeste cheamă pe
muncitorii la luptă pentru pace și drep
tate. În 1918 tipografia cade în mâinile
poliției, este pentru prima oară arestată.
Eliberată, ea organizează greva
muncitorilor dela fabrica „Mandrea”.
Când în 1921 Partidul Socialist votează
transformarea lui în Partidul Comu
nist, tovarășa Ana Pauker este aleasă
în conducere. În 1924, când Partidul
Comunist e scos din lege, tovarășa Ana
Pauker e osândită la 20 de ani temniță.
O amnestie smulsă prin lupta muncito
rilor, îi redă libertatea. În 1925 este
arestată din nou și condamnată la 10
ani închisoare. Atunci ea „dispare”.

(Continuare în pag. 6-a).

SALUTUL ADRESAT

grupului de scriitori sosit ieri la Arad,
muncitorimii și țărănimii muncitoare
din orașul și județul nostru

Grupul de scriitori din Capitală, care vizitează astăzi țărăimea muncitoare din comunele Ineu și Hălmgau, a sosit ieri la Arad, ieri la orașul nostru. La sosire, ei au făcut declarații pe care le redăm mai jos:

Societatea Scriitorilor din RPR salută prin echipa sosită la Arad, cei 54 mii de membri ai sindicaturii din orașul și județul nostru, care se află angrenați în lupta pentru o viață mai bună a poporului nostru.

Este pentru prima dată în țara noastră, când scriitorii iau contact cu țărăimea muncitoare, fie pentru a-și culege subiectele din lumea oamenilor muncii, fie pentru a-și căuta lucrările în fața țărănimii muncitoare, cum avem de gând să facem în comunele Ineu și Hălmgau.

Impresiile pe care le vom culege în urma lecturii, ne vor învăța să scriem mai bine și mai pe înțelesul poporului, pentru ridicarea culturală a lui.

ALEXANDRU SAHIGHIAN

„Mă aflu de zece zile în partea de Vest a țării. Am cercetat câteva sate din jurul Aradului, unde am văzut Caminele Culturale și am constatat viața activă de culturalizare a muncitorilor țărănești pe care aceste instituții o duc până în cele mai depărtate cătune, în tute de regimurile burghezo-mosierice. În partea de binefacere pe care le dau și din partea de carte. Prin contactul pe care scriitorii îl fac în jocurile țărănimii muncitoare, cu problemele sale, se realizează un schimb de experiență folositoare, atât pentru creatorii de artă, cât și pentru marile masele țărănimii muncitoare însetate de cultură.”

IOANA POSTELNICU

„Adresez salutul meu de bun găsit lumii muncitoare din uzinele Aradului ca și țărănilor muncitori din județ, și abea aștept să-i cunosc.”

As vrea să mă simt parte din creșterea și as vrea să dau ceea ce pot în această luptă, pe care lumea muncitoare o dorește și o așteaptă. As vrea să dăruiesc munca mea în

scrierile traducerilor din uzine și de pe ogoare așa cum ne-o dăruiesc și ei nouă.

Leolaltă, muncitorii cu brațele și cei cu condieile, ne vom țese

străduințele, ca să servim cauza socialismului și prosperitatea Republicii Populare Române.”

ELENA MATASA

„În grija pe care a pus-o Uniunea Sindicatelor de Artisti, Scriitori și Ziariști, ca oamenii scrișului să se înfrățescă cu cei care muncesc cu

Note despre muncitori, elevi copii și carti

Ce se poate afla dintr-o convorbire cu tovarășii dela librăria „CARTEA RUSĂ”

Marea operă de culturalizare a maselor populare, pe care clasa muncitoare, condusă de Partidul Muncitoresc Român, o desfășoară astăzi, îmbrățișează diverse activități de care nu pot fi prinse într-un reportaj. Ceea ce noi ne-am propus să arătăm în cele de față, e rezultatul unei convorbiri cu câțiva dintre tovarășii care vând publicului nostru cărțile pe care le dorește prin librăria „Cartea Rusă”. Trebuie să notăm că nu rareori convorbirile noastre erau întrerupte de cumpărători.

Cei preocupă pe muncitori și elevi

Cărțile cu cea mai mare răspundere sunt cele apărute în editura Partidului Muncitoresc Român. „Istoria Partidului Comunist (b) al URSS, curs scurt” este de mult epuizată ediția treia, iar cea scoasă cu prilejul sărbătorii proletarietei no-sovietice, este și ea epuizată de câteva zile și încă noul stoc nu so-

— Am fost noi — spunea o tovarășă — să luăm sub formă de împrumut dela alte librării și abea am găsit zece volume.

Deasemeni nu mai pot fi găsite „Problemele leninismului”, „Operele Albe” vol. I și II de V. I. Lenin. Cumpărătorii acestor cărți sunt oamenii muncii. Și tot ei, de altfel ca și elevii diferitelor școli, sunt aceia care caută diferite reviste sovietice, chiar în limba rusă.

Elevii însă, mai caută și alte cărți. De exemplu: Molotocov: „Omul transformă natura plantelor”, sau Holodnii: „Măciuca transformă plantele”, apărute în colția „Știința pentru toți”. Este acesta și maut unei juste orientări spre activitatea practică a celor ce astăzi se află pe băncile școlii, este îndicatul care spune că tineretul școlăresc, prin reforma învățământului, a rupt cu preocupările lipsite de conținut din trecut și se îndreaptă cu pași mari spre realitățile vișii. Ei se străduiesc de pe acum să se pregătescă temerice pentru viața și să pună capacitățile lor în slujba luptei oamenilor muncii.

GRUJA MARE PENTRU COPII

Un țărăn, cu trasa pe braț, săpând de noi și cere cărți pentru copii. I se dau și după ce le examinează, zice:

— Imi pare că o să-i placă pruncului meu. Le cumpăr!

A cumpărat două, pentru că sunt ușine și foarte instructive.

Editura de Stat a lansat o serie întreagă de asemenea cărți pentru copii: Mamin Sibiriac: „Povestiri pentru Lenina”, N. Nadejdina: „Culesul plin”. Vitali Bianki: „Mo-

bratele, am avut prilejul să trec printre tovarășii din fabrică și uzină.”

Ocazia pe care mi-o dă această zi în zilele Culturii de a merge în jocul țărănimii muncitoare, mă bucură de a mă reintroduce în mea din care am pornit, printre muncitorii dela țară, de unde pleacă omul.

Această înfrățire, pentru bine al Republicii noastre Populare între condierii și plugărimii muncitoare, sub conducerea clasei muncitoare, va contribui, fără îndoială la marea operă de culturalizare a maselor.

CONSTANTIN ARGESSEANU

„Girilă și primăvara”, Z. Alexovici: „Pisoi”, Kar. I Capek: „Dokha, sau viața unui omelus”, etc. Câte nam putea insira aici. Și sunt cunoscute, mai ales că prețul este foarte mic.

În locul zănelor și a felilor moși a celor viață o doreau mai târziu, dar n-o puteau niciodată și astfel rămânau deționați — asta eșeria burgheză a copiilor — astăzi copiii primesc realiste, pline de conținut, care vorbesc despre lucrurile din jurul lor, despre viața fericită a oamenilor muncitori. Fiecare muncitor carte este o buclie și în laș timp o plăcută distracție pentru copii.

CATEVA NOUTATI RARE SI DESPRE RILE LOR

În ultimul timp au sosit la librăria „Cartea Rusă” o serie de cărți noi: „Eterare, printre care romanul „Descult” de Zaharia Stancu. Volum de povestiri de Boris Gontov intitulat „Viața de toate zilele Oceanului Inghelat” și cartea lui Erm.lov „Cihov”.

O asemenea mare răspundere de cărți n-a cunoscut orașul nostru niciodată. Și faptul se explică prin aceea că cărțile sunt mai puțin ca oricând.

Colecțiile: „Știința pentru toți”, „Literatura pentru toți”, „Colția ARLUS”, etc. „Colția de binefacere” cuprind opere de valoare versală la un preț foarte redus (în 25—100 lei).

Astfel se fac accesibile masese ale oamenilor muncii operele mununate ale scriitorilor și oamenilor de știință sovietici.

Astăzi la orele 10,30 are loc la Palatul Cultural conferința tov. N. Boboc „Creațiunea populară și arta nouă”

La orele 10,30, în sala Palatului Cultural, are loc astăzi conferința tov. Nicolae Boboc, despre „Creațiunea populară și arta nouă”, conferință care va fi urmată de un program artistic experimental. Programul va fi dirijat de diferite echipe culturale, printre care și echipa Cămi-

nului Cultural din comuna Sierb, precum și de Grupul artistic al școlii Sindicatului Județean, însoțit de orchestra Filarmonică Municipală. Fiecare punct al programului va fi urmat de o discuție de analiză vor trage învățăminte. Intrarea la Palatul Cultural este liberă.

Prefață la volumul întâi al operelor lui I. V. Stalin

Volumul I al operelor lui I. V. Stalin, cuprinde operele scrise în intervalul din 1901 până în Aprilie 1907, în perioada, când I. V. Stalin își ducea activitatea sa revoluționară mai ales în Tiflis.

În anii aceștia, sub conducerea lui V. I. Lenin, bolșevicii au pus bazele Partidului marxist-leninist ale ideologiei lui, ale principiilor lui organizatorice.

În lupta dusă împotriva diferitelor curente antimarxiste și oportuniste, tov. Stalin creează în această perioadă în Transcaucazia organizații bolșevice, conducându-le activitatea.

În operele sale el fundamentează și apără principiile de bază ale învățării marxist-leniniste. Numai o mică parte din operele lui I. V. Stalin care alcătuiesc volumul I, a fost publicată în limba rusă. Cea mai mare parte a fost publicată în ziarele georgiene și în broșuri separate. Majoritatea acestor opere apar pentru prima oară în limba rusă. Până în prezent nu s-a găsit încă arhiva comitetului Unional din Caucaz al PMSDR, nici unele publicații ale organizațiilor bolșevice Transcaucaziene în care au apărut lucrările ale lui I. V. Stalin.

Nu s-au găsit până în prezent lucrările „Programul de studii al cercurilor muncitorești marxiste (1898)”, „Credo” (1904).

Volumul I al ediției de față nu cuprinde deci toate operele lui I. V. Stalin scrise în intervalul dintre 1901—Aprilie 1907.

Institutul „Marx, Engels, Lenin” de pe lângă C. C. al Partidului Comunist (bolșevic) al URSS.

Muncitorii și tehnicienii dela I. T. A. care au fost la F. R. B.

in cadrul schimbului de experiență

au silința de a traduce în fapt cât mai multe din învățămintele însușite acolo

Decerile socialiste, constituind cel mai minunat mijloc de mobilizare a tuturor forțelor de producție, au o puternică armă împotriva birocratismului, a rătăcirii, a lipsei de răspundere — ele mai scot la iveală și o serie de inovații, invenții și raționalizări în muncă. Toate aceste noi metode de muncă, nu au decât o mică valoare, atât timp cât ele sunt păstrate de către un singur om sau de către un singur grup de oameni. Atât timp, adică cât ele nu sunt extinse peste tot, acolo unde pot fi cu succes aplicate, fie vorba de alte scări, de alte ateliere, sau chiar de alte orase — pentru a deveni realmente un bun al clasei muncitoare. Practic, această extindere a noilor metode de muncă e posibilă prin schimburi de experiență.

schimb de experiență la loc între ITA-Arad, F.R.B. și „Atlantice” Galați în ultima săptămână ale lunii trecute. Rezultatele obținute aici ne au dovedit rolul însemnat al metode de îmbunătățire a procesului de producție, sosirea muncitorilor și tehnicienilor dela ITA în același timp au fost de

modificarea unei singure operațiuni, producția dela F.R.B., va fi mărită anual cu 18.000 Kgr.

Numai prin schimbarea singur sistem de lucru și a acel de scoatere a bobinei la preparatie, schimbarea de delegații arădani, scurtarea timpului de lucru cu două minute la bobină, ceea ce a dus în prelucrată, însemnează creșterea volumului produselor la 18.000 kgr. pe an.

dată de acest schimburi de experiență, FRB-ul a reușit să-și însușească numeroase alte noi metode de lucru dela muncitorii și tehnicienii dela ITA.

care amintim doar operațiunile de montare a curelelor și de curățare a bobinei, care la filatura din Arad se execută prin tăierea și a curelelor, în timp ce la ITA aceste operațiuni se fac prin demontarea mașinii și curățarea bobinei.

Trăiește calitatea, schimbarea experiențe dela FRB, a muncitorii dela o adevărată școală

Numai din tara noastră, și în regiunea sud-estul european Flămânțescă de Bumbac din Arad este considerată ca cea mai modernă întreprindere textilă. Nu se pe materialele prime și pe Uniunea Sovietică, această fabrică a lucrat mereu din plin, și când și sistemul de organizare și reproducte desigur în

plasati pentru acest scop la cele două întreprinderi — FRB și „Atlantice” — și care au adus un nou nivel de învățăminte însușite în această perioadă de două săptămâni, dintre care o parte s'a și pus în aplicare — ne demonstrează și mai puternic eficacitatea acestor schimburi de experiență.

cadrul unui reportaj, numeroasele învățăminte pe care delegația dela ITA și le-a acumulat în această perioadă de timp.

Ceea ce e necesar a fi accentuat, e ca toți cei 12 delegați — muncitori și tehnicieni — care au fost deplasați la București să-și dea toate silințele pentru a traduce în fapt cât mai curând posibilitățile tot ceea ce acolo și-au însușit în privința îmbunătățirii calității produselor.

La FRB sistemul de legare a firului la preparatie, executându-se direct dela bobină (de jos în sus) e superior celui dela ITA, unde această operație se execută la ieșirea din cilindru (de sus în jos). În felul acesta vârful care se formează la răsușiet, a influențat în rău asupra calității. Tovarășii dela ITA n'au mai

10 ore și 30 de ore

Lângă mașina de rabotat a tovarășului Maurer Martin din secția mecanică a fabricii „Flamura Roșie” o grămadă de piese mari își așteaptă rândul la prelucrare. Câțiva pași mai încolo, stau înșirate alte piese, de același tip, dar care lucesc. Peste acestea a trecut ușor cutitul rabotezei, curățându-le înăfășurarea mohorâtă pe care o aveau înainte. La intervale, Maurer Martin oprește mașina, trage înapoi cutitul care puză la capăt, deșurubează flanșele, care s'în piesa fixată pe suportul mașinei, după care șirul de piese prelucrate de lângă mașină, se mărește la număr cu încă una.

Atunci tov. Maurer se întoarce la cealalte piese, care urmează să fie prelucrate. Se apleacă, se uită la una, o dă la o parte, se uită la alta, o dă și pe aceasta la o parte și în fine, la fund găsește una la a cărei vedere dă mulțumit din cap.

— Aha, bine că am mai găsit una din acestea, — exclamă el. Dar mi se pare că este ultima și că va trebui să încep de acum și la cealalte.

Și chipul lui se întuneacă atunci când privirea i se oprește din nou pe piesele de jos.

De ce oare muncitorul Maurer Martin dela raboteză se bucură de piesele pe care le-a lucrat până atunci și de ce este nemulțumit de cealalte piese pe care trebuie să le mai lucreze? Doar sunt toate de același tip.

Este adevărat, sunt de același tip, dar nu sunt totuși la fel turnate. Și pentruca cititorul să fie lămurit, precizăm că este vorba despre un anumit tip de piese, cărora le spune rozete și

care se întrebuințează câte două la fiecare vagon.

Aceste rozete se toarnă la fabricile „Steagul Roșu” din Brașov și „Vulcan” din București. De acolo ele se transportă la „Flamura Roșie” din orașul nostru.

Până aci nimic deosebit. Piese de același fel, livrate de către două fabrici celei de a treia fabrică.

Dar cu toate acestea, tovarășul de mai sus nu lucrează cu aceeași dragoste piesele dela Brașov și cele dela „Vulcan” București. Pe cele dela Brașov le lucrează cu mai multă plăcere. De ce? Pentrucă o rozetă venită dela Brașov, se lucrează complet în 10 ore, pe când una dela Vulcan se lucrează — nici mai mult nici mai puțin — decât în 30 de ore.

Este atunci dela sine înțeles că la operația pe care muncitorul Maurer Martin o face acestei piese la raboteză, lucrează cu mai multă trăgare de inimă la rozetele din Brașov, din care face 7 bucăți pe zi, decât la cele din „Vulcan”, din care nu poate face decât 3 bucăți pe zi. (E vorba numai de operațiunea dela raboteză).

De unde provine oare diferența între aceste piese? Ea provine de acolo, că la Brașov piesele se toarnă la dimensiuni exacte, pe când la „Vulcan” pereții rozetelor se toarnă cu mult mai groși, decât prevedea dimensiunile stabilite.

Muncitorii dela „Flamura Roșie” au făcut în repetate rânduri apel către tovarășii lor dela Fabrica „Vulcan” din București, arătându-le greutățile cu

stă la îndolală, ei și-au însușit acest nou sistem de lucru, pe care chiar în decursul acestei săptămâni l'au și introdus în fabrica lor.

E necesar ca în cel mai scurt timp și alte noi metode acolo însușite să fie puse în practică — cum ar fi spre exemplu la ringuri, unde la FRB legarea firelor se face cap în cap și cu vârful degetelor, pe când la ITA aceleași fire se legă alunecând pe degetul arătător, firele căzând legate în felul acesta pe o lungime de cel puțin un centimetru, ceea ce deasemenea contribuie la o mai slabă calitate a produselor.

Dacă în general delegația care a fost deplasată la „Atlantice” Galați, a avut sarcina de a contribui la îmbunătățirea producției din această fabrică, mai puțin modernă decât ITA, în schimb delegații filaturiste, care au fost la București, unde e vorba de o fabrică mai modernă și bine organizată, în schimb, au avut ocazia de a-și însuși multe și noi metode de lucru, pe care textilii din localitate le așteaptă să fi cât mai curând aplicate pe teren.

Este absolut necesar ca toate noile transformări de mică și de mai mare importanță, care fabrica ITA — în primul rând — le va suporta în urma acestor schimburi de experiență, să fie făcute numai în urma unor serioase analize la fața locului și la care să ia parte atât tehnicienii și inginerii, cât și muncitorii direct interesați. e. ig.

care au de luptat din cauza greșelilor de turnare a acestor piese atât de importante pentru fabrica din Arad. Tovarășii dela „Vulcan” nu s'au sesizat însă până în prezent de acest apel și continuă să livreze la Arad și se tot la fel ca și până acum, cu aceleași greșeli.

Dați într-o mare uzină cum este „Flamura Roșie”, buna desfășurare a procesului de producție depinde în primul rând de o desăvârșită colaborare între toate secțiile uzinei, cu atât mai mult depinde aceasta de o cât mai bună colaborare între uzina respectivă și celelalte mari uzine din țară, care o alimentează cu materialele și semifabricatele necesare.

Noi propunem, ca în interesul fabricii „Flamura Roșie” și pentru a putea înlătura această deficiență, să fie trimis de urgență un muncitor specializat dela turnătorii fabricii, la fabrica „Vulcan” din București, pentruca analizând împreună cu tovarășii de acolo greșelile care se fac la turnarea acestor piese, să se poată trece imediat la eliminarea lor. Totodată tovarășii dela „Flamura Roșie” să propună ca tovarășii lor dela „Vulcan” să facă un schimb de experiență cu cei dela Brașov, pentru a vedea la fața locului cum reușesc ei atât de bine la turnarea rozetelor.

Numai în acest fel se va evita ca și pe mai departe „Flamura Roșie” să întâmpine greutăți în executarea acestor piese și să mai piardă și timp și bani prețioși. Numai în acest fel colaborarea între cele trei fabrici se va adânci și mai mult, asigurând o cât mai bună desfășurare și dezvoltare procesului de producție.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

OFERTE de SERVICIU

INSTITUTUL de Zootehnic și Medicină Veterinară angajează doi oameni de serviciu. Adresa I. C. Frimu 15.

TANARĂ persoane caută femeie și tânără să gătească Luruz Bui. Republi. Cozi

VĂNZARI și CUMPARARI

BIROUL „FAPID” Eminescu 3 600.000
Vie în Podgorie 4 jug. cal. 1 colină, inventar complet; 350.000 Particulară apr. Spil. Jud.; 250.000; Colț casa centru 3 sp. baie, 150.000; Casă apr fabrica de zahăr; 70.000; Loc vi ran în Calea Victoriei.

CUMPAR cu bani gata haine uzate Kertész Trib. Dobra 1.

SKIURI echipament complet și paune de hockey de vânzare. Herstein, Armatei Poporului 18 etaj 1. 2089

PALTON bărbătesc cu blană Muriu căpușit de vânzare. Mocioai 18 parter 6. 5039

VILE, casă, apartamente ocupabile cu 400.000, 300.000, 200.000, 100.000 Lei Nicolovici, Avram Iancu 21. 5138

HATCSHEK ARTUR Agenție, Armatei Poporului 17. 600.000 Podgorie hală 7 jughere vie frumoasă, coină instalație, 550.000. casă familiară, 4 camere, grădină, 320.000; apropiere Episcopiei, 2 apartamente tot confortul 170.000; casă particulară garaj. 2035

VAND cărucior modern de copii, Arad, Str. Sava Raicu 153. 5032

MOBILA de sufragerie și alte mobile de vânzare. Adresa la ziar. 5031

DORMITOR frumos fabricație Lengyel și pat de aramă nichelat cu noptieră de vânzare. Adresa la ziar. 5016

VAND foarte estin masă potrivită pt. măcelărie sau tâmplărie în stare bună și un pat de fier, simplu tot în stare bună. Str. Dorobanților 10. 513

COVOR persian 260x350 și obiecte pentru vitrină de vânzare. Str. Gh. Comșa 5 fost Episcopiei etaj I sp. 6. 5015

CARUCIOR adânc în stare bună de vânzare. Mărășești 23 ap. 5. 5035

DORMITOR nou din nuc de vânzare. Doamna Balașa 191. 5027

CAUT spre cumpărare orice cantitate de inel și căști de cânepă și în eventual și nemelișate. Oferte detaliate la Krausz, Str. Petofi No. 10. 4877

PALTON bărbătesc cu guler de blană și șolvari înblăniți de vânzare. Calvin 9 apartament 10. 5028

DIVERSE

S'A GASIT un porc în jurul pieței de vite. Proprietarul să se prezente la administrația zărilor pt. informație.

INCREDINȚARI oficiale la București rezolvă biroul de informații „Doctor Romulus Vasile” centrul. Arad, Calvin 50, orele: 3—6. Reprezentanta permanentă în Capitală. 4887

CURIER LA LUCUREȘTI în fiecare miercuri. Preluăm diferite incredințări, și la ORADEA „OLYMPIKON” birou voiaj, copiat acte Arad, Str. Alexandri 3 Telefon: 20-49. 2035

PLAPONE coteționează și curăță Glück, Str. Banțiu 8 lângă Piața Avram Iancu. 5011

CA SA FACETI PLACERE copilului dvs. cumpărați jucării la „LIBRO” în dosul teatrului. 4693

PIERDERI

PIERDUT 3 cartele de îmbrăcăminte pe numele Siclovian Gheorghe, Siclovian Dorina, Siclovian Luliana. Declar nule. 5024

PIERDUT cartela de alivrenie pe numele Neamț Dumitru. Declar nule. 5037

PERDUT Vineri la Administrația Financiară una mânășă lână, gr. Afilă torul so predea contra recompensă la Herstein, Armatei Poporului 18 etaj, apartament 4. 2039

PIERDUT cartela de îmbrăcăminte C și buletinul Populației pe numele Bej Angela, Selesu, Declar nule. 5025

PIERDUT cartela alimentară pe numele Stoica Dumitru, funcționar cfr. Declar nule. 5029

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

PIERDUT cartelele alimentare E Iulie —Septembrie Ferestan Filimon, Pe restan Ecaterina. Declar nule. 5034

SPORT

Trăgătorii arădani luptă azi la Cluj contra echipei BEAC

La cadrul diviziei naționale, echipa selecționată de scrimă a Aradului s-a deplasat la Cluj, unde susține un meci de floretă și sabie, contra echipei BEAC. La floretă clujenii sunt superiori formației arădane, în schimb la sabie, Aradul se prezintă cu o oarecare șansă de reușită.

O CONFERINȚA TURISTICĂ CU PROIECȚIUNI LA PALAUL CULTURAL

La 13 Decembrie va avea loc în sala Palatului Cultural o interesantă conferință turistică cu proiecțiuni, intitulată „Tara Bihorului”. Se vor prezenta lucrările pitorști ale Bihorului, neunoscut majorității oamenilor muncii. Conferința va fi completată, cu peste 200 de proiecțiuni. Această conferință se va ține în ziua de 14 Decembrie, în sălile culturale ale fabricii TEBA și Fabrica de zahăr. La 14 Decembrie se va ține conferința, pentru mulțumirea fabricii ITA și Flamura Roșie.

DEPLASAREA ECHIPEI DE LUPTE GRECO-ROMANE A CFR-ULUI A FOST AMANATA

Pentru azi a fost proiectată deplasarea echipei de lupte greco-romane a grupării CFR din localitate la Cluj, unde urma să susțină un meci cu luptătorii echipei Barmata. Din motive de ordin tehnic — cum ne informează responsabilul sportiv al grupării — deplasarea luptătorilor arădani, a fost amânată, pentru data de 19 Decembrie, De mîineca viitoare.

IN SALA CINEMATOGRAFULUI A S'A DESCHIS O ȘCOALA DE BO

Amatorii sportului cu mînuși, înștiințați că în sala cinematografului ARO din localitate, începând de s'a deschis o școală de box s'au cercat antrenorul MOHAN KEM. În fiecare zi au loc antrenamentele, orele 17—20, când amatori se pot scrie la R. Mohan, în vederea înscrierii lor la aceste antrenamente.

SFP A CĂȘIGAT CAMIONUL DISTRICȚUAL DE TOAMNĂ FOOTBALL

În urma rezultatelor ultimelor churi, SFP din localitate a câștigat campionatul districțual de toamnă la două frunze ale clasamentului. Frontiera din Curtici și Patru Chișineu Criș, au făcut meciul nul. SFP a câștigat față de AMFFA Rașca B., așa, că arădani cu un gol punct avans, au rămas campioni de toamnă. Dăm mai jos și clasamentul etapelor de toamnă:

| | | | | | |
|----------------|----|----|---|----|----|
| SFP | 14 | 10 | 3 | 1 | 27 |
| Patru | 14 | 10 | 2 | 2 | 39 |
| Frucera | 14 | 9 | 4 | 1 | 33 |
| Virtutea | 14 | 9 | 3 | 2 | 47 |
| Somiș Pâncota | 14 | 8 | 2 | 4 | 38 |
| Tricolor | 14 | 7 | 2 | 5 | 27 |
| Transvania | 14 | 6 | 4 | 18 | |
| Armaia | 14 | 5 | 4 | 5 | 22 |
| Somiș Lipova | 14 | 6 | 8 | 15 | |
| Banatul | 14 | 4 | 3 | 17 | |
| TEBA | 14 | 4 | 1 | 9 | 21 |
| AMFFA Fl. R. | 14 | 4 | 1 | 9 | 13 |
| Unirea Arad | 14 | 2 | 3 | 11 | |
| Unirea Sântana | 14 | 2 | 3 | 17 | |
| CA Rovina | 14 | 3 | 0 | 11 | 13 |

Cinema „Popular”

Azi prezintă



REGIA: OTAKAR VAVRA

Repr. 3, 4.30 și 7.30 și 9.

Cinema C. T. R. Grădăș

De azi: Marele film sovietic de aventuri

Atacul caravanei

URANIA Repr. 3, 5, 7, și 9

Măine premieră:

Tragedia unei iubiri

cu Micheline Presle

Azi ultimul act

Centru înaintaș

Citiți și răspundeți

ziarului „Patriotul”

Cinematografele Corso și Victoria

Prezintă:

Supra BALADA STERIE
o nouă creație muzicală.
Producție 1948

A. KARLIEV, V. NESCIPLenco și SONA KLACINA

Când TRANDAFIRUL înfloreste

REGIA: C. A. IVANOV - BARKOV

COMPOZITOR: K. A. KORCUMAREV TEXTUL CÂNTECILOR: V. VIDNICOV

Reprezentările la Victoria 3, 5, 7 și 9 încep se încep Corso 3.30, 5.30, 7.30 și 9.30

Citiți în ediția de Lună a ziarului „Patriotul” programul săptămânal de radio

stăzi începe recenzarea tuturilor clădirilor și locuințelor din Arad

Oficiile de închiriere își încep activitatea după terminarea recensământului
 Direcția ziarului „Patriotul” organizează pentru oamenii muncii un serviciu de
 lămurire în legătură cu recensământul

Recenzorii încredințați cu recensământul clădirilor și apartamentelor încep cursul zilei de Sâmbătă, au în activitate. Fiecare recenziu este deplasat ieri în sectorul lui de activitate pentru recunoașterea descrierilor. Recenzorii au în fiecare casă, anunțând pe proprietarii că azi, Duminică, va începe recensământul și că fiecare proprietar de imobil și locatarii de apartamente, sau împuterniciții, trebuie să se prezinte la fața locului, spre a sta la dispoziția recenzorilor.

Azi, Duminică, recenziorul când se prezintă la fiecare imobil, va lăsa la fiecare responsabil de imobil câte un „bulet” al clădirii, iar la fiecare responsabil de apartament câte o „declarație” privind apartamentul. Proprietarii de case precum și locatarii, sunt obligați să-și completeze singuri declarațiile respective. Pentru a veni în ajutorul lor, recenzorii, odată cu predarea formularelor, vor lăsa și câte o broșură cuprinzând instrucțiuni pentru completarea declarațiilor, atât în limba română cât și în limba maghiară.

Toate imprimările și formularele de recensământ sunt gratuite. Municipiul Arad a fost împărțit în 73 de sectoare. Recenzorii și recenziunile pătrund în toate casele din sectorul respectiv și la fiecare locativ imprimă recensământului locuințelor un obiectiv unic, exclusiv, înregistrarea exactă și completă a tuturor clădirilor și apartamentelor, indiferent de destinația lor. Dacă este tot locul, pe fiecare cartier, în fiecare stradă a orașului, orice clădire va fi minutuos verificată. Declarațiile trebuie completate

personal, conform instrucțiunilor lăuate la fața locului de către recenzorii. Acei cetățeni care nu pot să se completeze, vor primi ajutor din partea recenzorilor.

Pentru a veni în ajutorul populației muncitoare, direcția ziarului „Patriotul” a organizat un serviciu care stă la dispoziția publicului în mod gratuit cu informații necesare în vederea completării formularelor începând cu ziua de Luni în fiecare zi de lucru între orele 16—18, în localul redacției din str. Alexandri No. 1, etajul I.

Odată declararea completată, capul de familie sau împuternicitul va aștepta recenziorul, care va face verificarea și dacă o găsește bună, va prelua formularul și va elibera o adeverință.

După terminarea recensământului, oficiile de închiriere își vor începe activitatea. Oficiul central de închiriere și oficiul de închiriere No. 1, vor funcționa în edificiul Chesturei Poliției în fostul local al Băncii Albina, oficiul de închiriere No. 2 va fi instalat în str. Dr. Ioan Suciu No. 9 în partea stângă a viaductului, oficiul de închiriere No. 3 va funcționa în str. Gen. Coandă No. 1, colț cu Calea Șaguna, oficiul de închiriere No. 4 va fi instalat în cala Vnel Vlaicu No. 162, iar oficiul de închiriere No. 5 își va avea sediul în Aradul Nou, str. Karl Marx No. 37.

L. PODBOISKI

Inginer la uzinele metalurgice din Moscova „Serp i Molot”.

Solarul și bugetul unui metalurgist sovietic

II.

Pe seseaua, care înainte purta numele de Vladimir, iar acum se numește sosaua Entuziasților, în anul 1940, u-n oraș metalurgic „Serp i Molot” au construit un minunat imobil de locuit de câteva etaje. Imobilul are tot confortul modern: telefon, camere de baie, în acest imobil locuiesc mulți muncitori și funcționari dela uzinele noastre. Inginerul Ivan E. va reveni recent dintr-o delegație în străinătate, plătind administratorului imobilului — Bobanovic, chiria pentru locuința, și apuse zâmbind:

— E foarte ieștin, Peotr Mihailovici. În Statele Unite și în Anglia, chiriile alcătuesc cea mai mare parte din cheltuielile bugetului celor ce muncesc, pe când la noi, ea alcătuesc partea cea mai mică.

Chiriile minimale pe care cetățenii sovietici le plătesc pentru locuințe și pentru serviciile comunale, constituie de fapt una din formele ajutorului acordat de statul sovietic oamenilor muncii. Uzinele „Serp i Molot” din Moscova au la dispoziția lor imobile de locuit cu o suprafață locativă de 31.000 metri pătrați. Numai anul acesta, în buget de sumele cheltuite pentru construirea întregii de noi imobile de locuit, uzinele cheltuieste 900.000 ruble pentru repararea curentă a locuințelor existente.

Am prilejul să vizitez adesea imobilul de pe sosaua Entuziasților și canose foarte bine personal, viața de toate zilele a minunatoarei familii muncitorești. Peotr Mihail Barinov de la fabrica de laminare, este în vârstă de 31 de ani și de 26 de ani lucrează la uzinele „Serp i Molot”. Salariul său minimal este 800 de ruble, Barinov este căsătorit și are doi copii: un băiețel de 7 ani și o fată de 4 ani. Peotr plătește lunar pe baza de salariu, pe-grosu — în zorii nopții, puțin de 2400 ruble.

Iată ce ne-a declarat Barinov personal:

Nu există nicio singură lună, în care să aduc acasă mai puțin de 1500 ruble pentru munca depusă de mine la uzine. Ca metalurgist în secțiunile termice, care a sărbătorit vârsta de 50 de ani și având un stagiu de lucru de 20 de ani, primesc în plus o pensie care reprezintă 50 la sută din salariul meu de bază, adică încă 900 ruble. Astăzi, salariul mi se adaugă deobicei la cel puțin 2000 ruble. În curând voi începe să primesc lunar un nou salariu pentru vârsta înaintată, în valoare de 30 la sută din salariu, ceea ce înseamnă că acum salariul meu se va mări cu încă 450—500 ruble.

Barinov se folosește de tratament complet gratuit la clinica uzinelor. Acolo pentru metalurgii există cabinete medicale specializate și se fac regulat consultații medicale. Barinov se odihnește anual în casa de odihnă nocturnă a uzinelor și, ca vechi membru de sindicat, plătește numai 30 la sută din costul cost.

Familia îndorului Mihail Barinov este alcătuită din 5 persoane. Fiica mai mare, măritată, lucrează la contabilitatea uzinelor. Sotul ei este mecanic de mașini de scris. Tinere trăiesc separat. Fiica mijlocie — Zinaida este în vârstă de 19 ani și lucrează în anul întâiu al unei școli tehnice. Înainte ea a absolvit școala secundară incompletă. Din păcate, că ea n-a trebuit să plătească niciun fel de taxe școlare. În prezent lucrează la școala tehnică, Zinaida primește lunar o bursă de 180 de ruble. Fiica cea mai mică a lui Mihail Barinov — Galia, are abia 6 ani. Iarna, Galia își petrece vara într-aga, de dimineață până seară la grădina de copii. Pentru întreținerea și hrănirea fetitei la grădina de

copii, părinții plătesc lunar 75 de ruble. Vara pleacă cu grădina de copii pentru 2—3 luni afară din oraș.

— Care sunt cheltuielile dumitale, tovorose Barinov? — m-am interesat eu odată.

— Noi nu ne însemnăm regulat cheltuielile, — mi răspunse el. Fiica mai mare își cheltuește bursa pentru distracțiile și. Pentru fiica mai mică — Galia, pentru achitarea grădinei de copii, hăinutele și cadourile pentru ea, cheltuim pe lună vreo patru sute de ruble. Pentru locuință și serviciile comunale, plătesc lunar 50 de ruble. Aproape 1200 de ruble cheltuim în familie pentru hrană. Nouă ne place să mâncăm îmbelsugat și gustos.

Le sculimea de laminare lucrează și Grigorie Esipov. El lucrează la uzinele „Serp i Molot” din anul 1932. Câștigă lunar 1800—2000 ruble. Sotia sa nu lucrează. Fiica sa Zoia, în vârstă de 19 ani, a terminat școala secundară incompletă. Acum ea învață în al doilea an al școlii tehnice și primește o bursă de 200 ruble pe lună. Fiul mai mic al lui Esipov — Victor este în vârstă de 7 ani. Grigorie Esipov plătește anual spre Sud la sanatori și case de odihnă, plătind de obicei numai 30 la sută din cost. Dar Esipov este și alpinist. Câteva concordanțe, el l-a petrecut făcând ascensiuni în Caucazul de Nord.

Familia lui Barinov și Esipov sunt familii tipice de metalurgisti sovietici.

Vorbind despre bugetul personal al metalurgistilor sovietici, vreau să mai adaug, că fiecare din ei știe și este absolut sigur că pe măsura dezvoltării economice a țării, bunăstarea sa personală, ca și bunăstarea tuturor cetățenilor sovietici, se va ameliora nelenește.

BUCUREȘTI, 11 (Redac.). În provincie lucrările recensământului clădirilor și apartamentelor din orașele stabilite de Ministerul Afacerilor Interne, sunt organizate și conduse de o Comisie de recensământ.

Comisiunea este compusă din primarul orașului, ajutorul de primar, șeful serviciului administrativ, șeful serviciului de închiriere, delegatul Consiliului Județean sau al Comisiei Locale, controlorul statistic, delegatul prefecturii sau preturii, șeful serviciului tehnic și un funcționar superior al primăriei ca secretar.

Orașele au fost împărțite pe sectoare și circumscripții, luându-se seamă de capacitatea de lucru a recenziilor și controlorilor. Aceștia din urmă au fost recrutați din rândul oamenilor muncii și instruiți mai multe zile pentru a putea da toate măsurile și completa eventual formularele nestimătorilor de carte sau a acelor cetățeni care nu se pot prezenta la completarea formularelor. Recenzorii și controlorii își vor dovedi calitatea prin legitimații speciale pe care le vor arăta la cerere.

Skouri cu montaj complet
 se găsesc la firma
Iosif Majoros
 Arad, Str. Dorobanților 31.

Lenart Tiberiu
 Atelier căuțoare de copii
 Mare asortiment în educație
 Adănci și sport la preturi reduse

INFORMATII

Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandri No. 1 etaj I, colț cu Bul. Republicei. Telefon: Secretariatul de redacție 168, Redacția 26-72.

Redacția de noapte și tipografia: 20-77.

Administrația: Bul. Republicei No. 96. Telefon: 16-92.

Taxa postală plătită în numerar conf. aprobării Dir. P.T. 63-954. Cont CEC 87.915.

— ASOCIAȚIUNEA Comercianților de Lemne invită pe membrii săi din branșa lemne de foc, ca să se prezinte **IMEDIAT** la Secretariatul Arad Str. Meșianu Nr. 7. 5036

— **PERSONALUL** Uzinei Electrice Arad anunță pe această cale încetarea din viață a colegului lor **SURDU DUMITRU**. Inhumarea va avea loc astăzi 12 Decembrie 1948 orele 15 din Capela Cimitirului Eternitatea. 5031

DECES: Anunțăm cu durere, încetarea din viață a scumpului nostru Ing. **EMERIC SCHILLINGER**, în vârstă de 54 ani. Inmormântarea va avea loc astăzi, 12 Decembrie, orele 3 din cimitirul vechi Evreesc. Familia înmormântată. 5033

— **DECES**: Soția lui Surdu Dumitru cu durere anunță încetarea din viață a scumpului soț **SURDU DUMITRU** pens. militar. Inmormântarea va avea loc astăzi, 12 Decembrie la orele 15 în cimitirul Eternitatea. 5030

— **FARMACIILE DE SERVICIU**. Azi și în noaptea de Duminică spre luni sunt de serviciu următoarele farmacii: Oberall, (Bul. Republicii), Weiss (Piața Avram Iancu), Kárpáti (lângă gara electrică), Szőlősi (Cal. Sașina).

R. P. R.

Inspectoratul Regional A. F. S. M. Arad
Str. Popa Gheorghe No. 4.

Angajează:

Contabili, având cel puțin liceu comercial și practic, bărbați stagiu militar satisfăcut.

Contabili cu cel puțin 6 clase comerciale, pentru un curs pregătitor de 3 luni la Centrul A. F. S. M. București.

Cererile și informații la Inspectoratul Arad.

Societatea de Stat

„COMCAR”

cumpără porci, indiferent de rasă la prețul zilei

Pentru porci grași, peste 150 kg. se plătește în plus o primă specială.

Producătorii se pot adresa reprezentantului Societății în târguri, precum și la sedial Agenției din Arad, Str. Goldiș Nr. 1 (localul fostei Bănci Românești). 2088

DE ZIUA TOVARĂȘEI ANA PAUKER

(Urmare din pag. 1-a).

trece în adâncă ilegalitate. În 1933, când guvernul manist ordonă să se tragă în muncitorii cefești dela Grivița, ea membră a Secretariatului Comitetului Central al Partidului Comunist, tovarășa Ana Pauker organizează lupta împotriva fascismului, înființând comitete antifasciste. Dar copiii Siguranței o urmăresc. Este arestată și împușcată în picior de călăii care trag în ea cu intenția să o omoare. În 1936 urmează procesul, celebrul proces al Anel Pauker, care a zguduit lumea. Din acuzată, ea devine acuzătoarea regimului care alunecă cu pași repezi spre fascism:

„Sunt acuzată că am luptat contra războiului. Da, comuniștii sunt împotriva războiului imperialist. Iar statele fasciste pregătesc războiul imperialist și aruncă lumea într-un năcel îngrozitor. Germania se pregătește să cotopească România, Cehoslovacia, U. R. S. S. În momentul când România este amenințată cu înrobirea de către Germania hitleristă, Partidul Comunist cheamă poporul la unire și luptă”.

Arestată, tovarășa Ana Pauker, la fel ca și tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej la Doftana și mai târziu la Târgu-Jiu, aduce în bezna închisorii fasciste lumina învățăturii, transformând închisoarea într-o școală a cadrelor de Partid.

Înaintarea victorioasă a glorioasei Armate Sovietice eliberatoare a făcut posibilă clasei muncitoare, condusă de Partidul Comunist Român, să răstoarne regimul fascisto-antonescian și să deschidă României calea spre o viață mai bună. Tovarășa Ana Pauker, la parte la conducerea luptei clasei mun-

citoare pentru cucerirea democrației, împotriva dușmanilor de clasă apărâți de imperialismul anglo-american.

Cu prilejul instalării ei ca Ministru de externe, tovarășa Ana Pauker a spus:

„Politica externă a României, ca și întreaga politică a regimului nostru, corespunzând intereselor de viață ale maselor populare, trebuie să fie făcută cu cunoștința, controlul și aprobarea poporului”.

Astfel, dintr-o oficină de spionaj uneltiri războinice, Ministerul de Externe a devenit sub conducerea tovarășei Ana Pauker un post de veghe a păcii în această parte a Europei, țară Românie, care vede în lupta antiimperialistă principala condiție a păcii și a înfrățirii între popoare.

Cu dârzenia ei caracteristică și lozica ei convingătoare, a apărat interesele țării și independența noastră națională, împotriva planurilor de cucerire ale imperialiștilor tovarășa Ana Pauker, la Conferința Dunăreană, stăruind admirația întregii lumi care o susține.

Ca Ministru de Externe tovarășa Ana Pauker veghează ca dușmanii săi să nu mai tulbure pacea și liniștea câinilor noastre, ca nici mama să nu-și mai vadă copil ucis în războaie.

Poporul muncitor din țara noastră cu ocazia aniversării zilei de naștere mult iubitei tovarășa Ana, îi urează ani mulți și plini de succese, ca să poată continua munca ei atât de rodnică spre binele celor ce muncesc.

Administrația financiară a discutat cu P.T.T. achitarea pensiilor la domiciliu

Conform unei telegramme sosite Sâmbătă la Administrația financiară Arad din partea Ministerului de Finanțe, în Arad și județ pensiile se vor plăti prin poștă la domiciliu, începând cu data de 18 Decembrie a.e. după cum de altfel ziarul nostru a anunțat aceasta. Pe baza ordinului telegrafic, Biroul pensiilor

din Administrația financiară a luat contact cu direcțiunea P.T.T. din localitate pentru discutarea măsurilor necesare în vederea înmănușării pensiilor în condițiile cele mai optime. Direcțiunea P.T.T.ului a luat angajamentul că va organiza serviciul de distribuție a pensiilor la domiciliu, în așa fel ca operațiunea de cheltărire sumelor respective să se termine în maximum 3 zile.

Norocul e constant și de data aceasta la Colectura „Ionuș” B-dul Republicei 92. Jucați cu încredere Norocul vă urmărește de sărbători.

Fabrica de Zahăr angajează muncitori necalificați
Solicitanții se pot prezenta zilnic între orele 8-13. 2075

Văgăși Iosif argintar ARAD, Str. Stroiescu 13
execută: tabachere de dame și bărbătești, pieptene de argint și tacâmuri. 2039

ATENȚIUNE! La restaurantul POPULAR

Test Arc-Palace, cântă orchestra THURY ȘTEFAN

Luna Decembrie are o deosebită importanță în executarea programului de lucru, privind activarea încasărilor și controlul fiscal

— Măsurile privind activarea încasărilor — Lichidarea restanțelor —

CUREȘTI, 11 (Rador). Deși în Decembrie, există totuși puțini cu rețineri de impozite exercitabile în cont. Acestea trebuie neapărat lichidate în cursul lunii pentru a nu mai apărea pe listele de rămășițe ce se închid la pe data de 31 Decembrie 1948.

Impozitele se încasează cu majoritate în Codul de Procedură Fiscală, cu excepția agricultorilor cu proprietăți până la 2 hectare inclusiv, la șes, 3 hectare la munte pentru rata din Decembrie 1948, deoarece prin Decretul privind activarea încasărilor în luna Noembrie 1948, s-a ordonat acestor agricultori să plătească ca plată rămășiță existentă în Noembrie 1948 să fie lichidată în două rate și anume: Noembrie și Decembrie 1948.

LICHIDAREA IMPOZITELOR CU DEBIT PE CUREȘTI

Activarea trebuie să se facă până la sfârșitul lunii, adică până la 31 Decembrie 1948.

Impozitul se va face în acest timp pentru toate impozitele directe cu debit de procedură fiscală, pentru urmărirea silită, a contribuabililor AFSSM, pentru impozitul agricol vor fi văzute din nou în măsură în care s-au schimbat. Administrația trebuind să luăm la 1 Ianuarie 1949 să comunicăm Ministerului de Venituri a dat la toate comune și în total pe județ.

Directorii generali, inspectorii și tratorii financieri și delegații sunt obligați a vizita fiecare plăcie de agentie și a verifica pozițiile cu pozițiile, moment sau făcut urmărirea. La toate motivele invocate de organele urmărirea, vor lua o declara-

ție acestuia și vor înainta Direcțiunea Contribuțiilor Directe propunerile. Situația arată mai sus pentru impozitul agricol există și pentru celelalte impozite cu debit, fie că impozitul este comercial, profesional sau pe clădiri.

Dacă nu se admite nici o justificare pentru contribuabilii cu capacitate de plată, urmărirea contribuabililor mici și săraci va fi făcută în limita capacității lor de plată.

LICHIDAREA IMPOZITELOR INDIRECTE ȘI DIRECTE FARA DEBIT

La aceste impozite care sunt realizate pe cale de reținer, pe cale de plată directă, trebuie urmărită plata lor la timp. Acest lucru se face în descărcarea la timp în registrele de evidență a plăților efectuate prin măsuri de dresare a proceselor verbale de contravenție pentru plățile întârziate.

Pentru întreprinderile nationali-

zate lichidarea se face însă potrivit unor norme speciale. Astfel, nu se mai urmăresc impozitele cu debit anterior datei de 1 Aprilie 1948, precum nu se mai urmăresc impozitele fără debit anterior datei de 11 Iunie 1948.

Măsurile de control:

a) Verificarea întreprinderilor nationalizate.

Se mențin dispozițiile date anterior pentru verificarea evaziunilor comise de întreprinderile nationalizate și se atrage din nou atenția asupra termenilor de 31 Decembrie 1948 în care verificările trebuie terminate și contravențiile trebuie depuse.

Rezultatele obținute vor fi comunicate Ministerului Finanțelor.

b) Controlul evaziunilor fiscale.

O preocupare de competență și permanență a organelor fiscale este lichidarea evaziunilor fiscale.

Datoria celor din Bujac

La tot cursul săptămânii trecute, prin muncă voluntară, cărușii din Pârnava și Gal, alături de cărușii Primăriei orașului, au cârât șgura oferită de Depoul de locomotive, fabrica de zahăr și fabrica „7 Noiembrie” pentru consolidarea trotuarelor din cartierul muncitoresc Bujac. Șgura cărâtă în săptămâna care a trecut, a fost astăzi în grămezii în străzile: Progresului, Lăcășanșoarelor, Ghiocșilor, Astrei și Dechhal.

Și tot în cursul săptămânii trecute, îndrumătorii de partid care locuiesc în casa a parte a orașului, au dus și de z muncă de lămurire

printre locuitorii Bujacului, arătându-le importanța muncilor voluntare în activitățile de refacere a cartierelor muncitorești.

În urma acestei munci de lămurire, mulți, foarte mulți locuitori din Bujac și-au luat angajamentul să lucreze la lucru, pentru a împiedica șgura așezată în străzile așezate, așa cum au făcut și în primele două Duminici de muncă voluntară în cadrul acțiunii inițiată de comitetul județean al Partidului Muncitoresc Român.

Zna de astăzi, e ultima prevederată în cadrul acestei acțiuni. De aceea, astăzi, mai mult ca în primele

doă Duminici, populația Bujacului trebuie să ia parte la împrăștierea șgurei.

Pentru că, luând parte în număr cât mai mare, se va ajunge ca șgurile procedate pe astăzi să fie terminate. Noroziul în acest cartier va fi mult înlăturat, spre binele celor care locuiesc străzile terminate și spre binele celor care în drumul lor spre fabricile unde lucrează, trec pe aceste străzi.

Fără îndoială, fiecare va da dovadă că înțelege să fie alături de toate acțiunile întreprinse în interesul său propriu și al tuturor oamenilor muncii.

13 DECEMBRIE

(Urmare din pag. 1-a)

în contra exploatareilor și voința de luptă pentru o viață mai bună a clasei muncitoare și a maselor asuprite.

Burghezimea și moșierimea din România, pentru a-și menține privilegiile de clasă și preocupate de politica de pregătire a războiului antisovietic pe care o ducea în strânsă înțelegere și sub comanda cercurilor imperialiste din Apus, a folosit metodele dela 13 Decembrie 1918 în toate împrejurările

și în toate timpurile, când a avut de înfruntat avântul revoluționar al maselor largi muncitoare dela orașe și sate. Masacrele dela Tatar-Buzac, Timișoara și Lupeni, Grivița, etc. sunt nărături sângeroase ale acestei politici.

Timp de 30 de ani și-au dat viața pentru eliberarea din robie și pentru cucerirea unei vieți mai bune fiilor cei mai buni ai clasei muncitoare. Dar sângele acestor martiri n'a curs în zadar, el a încolțit, a făcut să rodească victoriile de azi ale oamenilor muncii din țara noastră năzuințele eroicilor greviști fiind realizate și mult depășite.

Din eroicele lupte duse de masa muncitoare în anii 1918—1920 s'a născut Partidul Comunist Român, Partid revoluționar, construit pe baza învățăturii marxiste-leniniste-staliniste. Apoi când glorioasa experiență a Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice, Partidul clasei muncitoare din România a devenit un Partid de tip nou, un adevărat stat major al proletariatului, capabil să-l conducă cu curaj și fermitate în cele mai grele lupte. El a înțeles că singurul drum care duce la dezlănțuirea robiei capitaliste și la construirea socialismului, este drumul bolșevicilor. Încă dela înființare, el a pus la baza întregii sale activități teza leninistă asupra necesității alianței clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare ca o condiție a succesului în lupta pentru cucerirea puterii din mâinile claselor exploatare.

Înarmat cu teoria marxist-leninistă asupra Statului, Partidul clasei muncitoare a trecut după 23 August 1944 în lupta pentru formarea unui nou aparat de Stat aliat în mod faptic și constituțiv în slujba poporului muncitor, când

puternică în mâna acestuia pentru a lovi în înelțiile dușmanului de clasă.

Sub conducerea Partidului ei, clasa muncitoare sprijinită de țărănimea muncitoare, a ajuns astăzi forța conditoare în Republica noastră Populară, care a devenit în acest fel un factor activ al lagărului antiimperialist condus de marea Uniune Sovietică.

Astăzi în fruntea clasei muncitoare și a poporului muncitor s'a un Partid de tip nou, partid marxist-leninist sub conducerea caruia poporul muncitor a smuls din mâinile clasei exploatare principalele poziții economice și întregă puterea de stat. Astăzi, și de zi în zi întărește continuu alianța clasei muncitoare și a țărănimei muncitoare, care sub conducerea clasei muncitoare cu lege însemnată succes în lupta pentru limitarea puterii de exploatare a elementelor capitaliste dela țară.

Muncind cu un nesăvârșit avânt la construirea socialismului în țara noastră, sub conducerea Partidului Muncitoresc Român și cu ajutorul larg și neprecupețit al Uniunii Sovietice, oamenii muncii știu că vigilanța lor împotriva dușmanului de clasă trebuie să fie permanent trează, ca înelțiile exploatarelor trebuie demascate și înlăturate fără cruțare.

Chinând în această zi nemerita eroilor și martirilor cauză la 13 Decembrie 1918, poporul muncitor din țara noastră, își reafirmă cu hotărâre voința de a lupta cu și mai multă îndărare, alături de țărănimea lagărului democratic în fruntea URSS, împotriva imperialismului și de a lupta și război neputericii sub conducerea Partidului pentru construirea socialismului în țara noastră.

Comitetul Democrat Eureesc

organizează în ziua de astăzi, 12 Decembrie 1948, orele 5,30 în sala Palatului Cultural

O adunare populară

ORATORII: Leibovici Serban, deputat, secretarul general al Federației Uniunilor de Comunități Eureești, și Boros Eduard, secretarul general al Regionalei CDE Timișoara care vor vorbi despre:

CE TREBUE SĂ COMBATEM BURGHEZISMUL BURGHEZ?

Conferințele vor fi armate de un program artistic intrarea liberă. Sala încălzită.

TELEGRAME DIN STRĂINĂTATE

O importantă rezoluție a Biroului Politic
al Partidului Comunist FrancezRestabilirea economică și
financiară a Franței va putea
fi realizată numai grație
unei politici naționale
democratice— Rezoluția cheamă la luptă pe toți francezii împotriva cărora sunt
îndreptate acțiunile guvernului

PARIS, 11 (Rador). La 9 Decembrie a avut loc sub președinția lui Maurice Thorez, secretarul general al Partidului Comunist Francez, ședința Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist Francez, la care a fost adoptată următoarea rezoluție.

„Biroul Politic protestează împotriva propunerii guvernului de a comprima debaterile asupra bugetului, încălcându-se astfel una din prerogativele fundamentale ale Adunării Naționale. Biroul Politic constată că hotărârile Consiliului de miniștri de a majora impozitele și de a emite un al doilea împrumut forțat, decizii grave prin consecințele lor, sunt îndreptate pentru a împovăra și mai mult clasa muncitoare, țăranimea și păturile mijlocii. Faptul că aceste proiecte decurg din obligațiile „planului Marshall”, a fost recunoscut în mod public de administratorul adjunct pentru realizarea planului Marshall în Franța, Bruce, care în numele guvernului din Washington și ignorând suveranitatea franceză a cerut între altele noi sacrificii dela poporul nostru.

Biroul politic subliniază mai departe că restabilirea economică și financiară a Franței va putea fi realizată numai grație unei politici naționale democratice care se prevădă: anularea acordurilor care leagă Franța de politica agresivă a lagărului imperialist, apărarea drepturilor Franței asupra reparațiilor germane, o importantă reducere a cheltuielilor militare, confiscarea câștigurilor enorme ale societăților capitaliste care până în prezent erau de fapt scutite de impozite.

Biroul politic cheamă pe toți francezii împotriva cărora sunt îndreptate proiectele guvernamentale să ceară deputaților lor să ia atitudine împotriva acestor proiecte și să pregătească

venirea la putere a unui guvern de unitate democratică care va introduce o politică de salvare națională în interesul poporului.

Biroul Politic a ridicat problema

influenței majorării chiriilor asupra nivelului de trai a maselor populare, nivel care este și așa foarte scăzut ca rezultat al urcării neîncetate a prețurilor și care este amenințat de măsurile fiscale discutate în prezent.

Biroul Politic a hotărât să sprijine lupta oamenilor muncii pentru urcarea salariilor, măsură fără de care ei nu vor suporta povara chiriilor majorate.

Biroul Politic protestează împotriva interzicerii congresului organizației „Uniunea Democratică Africană”, care trebuia să aibe loc în curând. Biroul Politic a hotărât să acorde un sprijin deplin acestei organizații pentru a obține anularea acestor măsuri ilegale, care contravie interesele populației coloniale și poporului francez.

Se proiectează o nouă reducere a alocațiilor pentru
Europa Occidentală în cadrul „planului Marshall”

PARIS, 11 (Rador). Refuzându-se la o informație primită din Washington, săptămânalul francez „Tribune des Nations” anunță că un grup de senatori americani condus de Vandenberg, lucrează la un proiect

de lege, care prevede reducerea cu 50 la sută a alocațiilor pentru Europa în cadrul planului Marshall. Revista subliniază că încă odată primează motivele strategice și militare asupra considerațiilor

economiche și comerciale. Pretinzând că „slăbiciunea militară” a Europei Occidentale ar putea crea un „pericol” pentru capitalul american, autorii proiectului de lege propun ca în primul rând să se asigure „siguranța strategică” a Europei Occidentale și numai după aceea să se fixeze alocațiile.

Starea de asediu a fost proclamată în toată China
Kuomintangului

NANKING, 11 (Rador). France Presse anunță că cel de al 16-lea grup al armatei Kuomintangului de sub comanda generalului Sun Yuan Liang a pierdut mai mult de jumătate din efectivul său, în timp ce alte două grupuri armate sub comanda generalilor Ciu-Cing-Shuan și Limi, au încercat în zadar să se desprindă din încercuire. Aceste trei grupuri armate au fost încercuite la sud-est de Hsueh. Comandamentul militar anunță că aceste grupuri armate în număr de 140 mii de oameni duc lipsă de hrană și depind numai de aprovizionarea aeriană, fiind necesare 100 tone alimente zilnic. Aprovizionarea nu se poate face datorită timpului defavorabil și artileriei antiaeriene a armatelor

populare de eliberare.

NANKING, 11 (Rador). France Presse anunță că Chiang-Kai-Shek a proclamat Vineri seara starea de asediu în toată China Kuomintangului, cu excepția provinciilor Tibet, Sin Kiang și Formosa.

Washingtonul intenționează să scindeze
organizația sindicală italiană

PARIS, 11 (Rador). Săptămânalul „Action” comunică din Roma că în cursul săptămânei trecute au avut loc tratative între vice-președintele Consiliului de Miniștri italian, Saragat și ambasadorul Statelor Unite din Italia James Dunn.

În timpul ultimei întâlniri avute cu Saragat, ambasadorul Statelor Unite și-a exprimat deziluzia în legătură cu faptul că guvernul De Gasperi nu a reușit să provoace o sciziune în

rândurile Confederației Generale a Muncii din Italia. Washingtonul ar vrea să scindeze organizația sindicală italiană înființând o organizație de tipul „Force Ouvrière”.

Dunn a expus lui Saragat ideea de a se crea „o armată industrială de rezervă” formată din batalioane de șomeri care să fie utilizați de guvern în calitate de spargători de grevă.

Noul guvern maghiar a
depus jurământul

BUDAPESTA, 11 (Rador). În baza propunerii Comisiunii Politice a Parlamentului Maghiar, președintele Republicii Ungare Arpad Szakasits, a înmănat pe István Dobi, cu formarea noului guvern.

Iată lista noilor miniștri aprobată de președintele Republicii în urma propunerilor făcute de noul prim-ministru: Rákosi Mátyás vice-președinte al Consiliului de Miniștri și ministru de stat, Erdő Ferenc ministru de stat, Kádár János ministru de interne, Rajk László ministru afacerilor străine, Kossa István ministru industriei, Rónai Sándor ministru comerțului și cooperatiei, Farkas Mihai ministru apărării naționale, Kala István ministru agriculturii, Ortutay Gyula ministru instrucției publice și al cultelor, Rics István ministru justiției, Gerő Ernő ministru comunicațiilor, Olt Károly ministru asigurărilor sociale, Darvas József ministru construcțiilor și lucrărilor publice. Gerő Ernő este ministru ad-interim la finanțe.

Membrii noului guvern în frunte cu Dobi István au depus jurământul în fața președintelui Republicii, Vineri la orele 14, în palatul prezidențial.

Victoriile armatelor democratice
grecești în Macedonia
Occidentală

GRECIA LIBERĂ, 11 (Rador). Unitățile armatei democratice operând pe frontul din Macedonia Centrală, a pus pe fugă o unitate a trupelor monarho-fasciste ce ocupa satul Dimitrita lângă Nigrita și o altă unitate lângă satul Kupati. Pe frontul din Macedonia Occidentală după lupte grele inamicul a fost obligat să se retragă pe pozițiile inițiale, pierzând 100 de morți și ră-

niți. La 3 Decembrie unitățile armatei democratice de pe frontul din Peloponez au eliberat localitatea Kalamitsko. În Peloponez unitățile armatei democratice au străpuns pozițiile fortificate ale trupelor monarho-fasciste din jurul orașului Kalamitsko și au înaintat spre centrul orașului unde au capturat un important material militar.